Corrigés des exercices basiques : Thalès : droites parallèles ou non ?

I- Les points A, B et D sont alignés, AD = 7 cm et BD = 4 cm. On a donc AB = AD – BD = 7 – 4 = 3 cm

Par les données, les points A, B et D sont alignés dans le même ordre que les points A, C et E.

Je calcule  EQ \F(AB;AD)  =  EQ \F(3;7) 
Je calcule  EQ \F(AC;AE)  =  EQ \F(4,5;10,5)  =  EQ \F(45;105)  =  EQ \F(3 ( 15;7 ( 15)  =  EQ \F(3;7) 
Je constate que  EQ \F(AB;AD)  =  EQ \F(AC;AE)  =  EQ \F(3;7) 
La réciproque du théorème de Thalès appliquée aux triangles ABC et ADE me permet d’affirmer que 
 EQ \X(les droites (BC) et (DE) sont parallèles)  .

II- Par les données, les points R, S et T sont alignés dans le même ordre que les points W, S et U. 

Je calcule  EQ \F(SW;SU)  =  EQ \F(2;3) 
Je calcule  EQ \F(SR;ST)  =  EQ \F(3;4,5)  =  EQ \F(30;45)  =  EQ \F(2 ( 15;3 ( 15)  =  EQ \F(2;3) 
Je constate que  EQ \F(SW;SU)  =  EQ \F(SR;ST)  =  EQ \F(2;3) 
La réciproque du théorème de Thalès appliquée aux triangles SRW et SUT me permet d’affirmer que 
 EQ \X(les droites (RW) et (UT) sont parallèles)  .


III- Par les données, les points I, J et K sont alignés dans le même ordre que les points I, L et M. 


Je calcule  EQ \F(IL;IM)  =  EQ \F(4;7) 
Je calcule  EQ \F(IJ;IK)  =  EQ \F(2;3,6)  =  EQ \F(20;36)  =  EQ \F(4 ( 5;4 ( 9)  =  EQ \F(5;9) 
Je constate que  EQ \F(IL;IM)  (  EQ \F(IJ;IK) 
or, si les droites étaient parallèles, on aurait  EQ \F(IL;IM)  =  EQ \F(IJ;IK) , d’après le théorème de Thalès.

 EQ \X(donc les droites (JL) et (KM) ne sont pas parallèles)  .
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